

Сегодня выборы народного судьи

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
Воскресенье
17
АПРЕЛЯ
1960 года
№ 46 (1992)
Цена 15 коп.

Усилить организаторскую работу за выполнение обязательств

Недавно состоявшийся третий пленум райкома КПСС отметил, что партийные организации, правления колхозов, администрации сельхозов все еще недостаточно занимаются организаторской работой по выполнению социалистических обязательств. Так, партийные организации колхозов им. Ленина, им. Димитрова по-настоящему не возглавили борьбу за увеличение производства молока, мяса и яиц. В этом главная причина невыполнения этими хозяйствами своих обязательств.

Апрель — май — наиболее трудные месяцы для животноводов. В ряде хозяйств ощущается недостаток кормов. Сейчас нужно особое внимание уделить животноводству с тем, чтобы не допустить не только падеж скота, но и не снизить его продуктивности. Надо принять все необходимые меры к тому, чтобы резко поднять производство молока, мяса и яиц. В апреле обеспечить надой на каждую фуражную корову не ниже 200 литров, в мае — 250 и июне — 300 литров. Товарность молока должна быть не менее 80 проц.

Для воспроизведения свинопоголовья и увеличения продажи мяса государству до первого мая надо покрыть всех разовых свинок. Усилить работу по закупке у населения не менее 7 тыс. голов скота. Эту важную и ответственную работу должны возглавить зооветеринарные работники.

Весна — самый благоприятный период для разведения птицы. В каждом колхозе, совхозе к концу года следует довести поголовье птицы до 10 — 15 тысяч. Необходимо молодняк с инкубаторной станции взять не позднее первой половины мая с тем, чтобы к концу года от него получить яйца.

Партийным организациям, правлениям колхозов и директрам совхозов надлежит широко развернуть социалистическое соревнование среди животноводов. Каждый коллектив должен знать

свою конкретную задачу на пятидневку, месяц, квартал и добиваться ее выполнения. Наглядность, широкая гласность, всенародное поощрение передовиков, распространение их опыта и подтаскивание отстающих до уровня передовых — вот что сегодня решает успех в борьбе за выполнение принятых социалистических обязательств.

Труженики нашего района в этом году дали слово вырастить урожай зерновых не ниже 15 центнеров с каждого гектара, овощей — 172 и кукурузы — 300 центнеров. Решение этой задачи сейчас зависит от успешной подготовки и проведения весеннего сева. Прежде всего надо во всех хозяйствах иметь хорошие кондиционные семена. Однако с семенами у нас далеко не благополучно. Только два колхоза — им. Димитрова, им. Суворова имеют подготовленный семенной материал. Тревожное положение вызывает семенной фонд в совхозе «Безруковский».

Для успешного проведения весеннего сева надо немедленно привести в полную готовность весь тракторный парк, прицепные и навесные орудия, тракторные вагончики, полевые станы. Организовать повторную очистку семян, провести воздушно-тепловую обогрев и пропаривание.

Залог высокого урожая — в хорошем удобрении почвы. Труженики района в этом году решили вывезти на поля более 100 тыс. тонн удобрений. Для выполнения намеченных планов до начала весенне-полевых работ надо закрепить на вывозку перевозка не менее 50 проц. всех транспортных средств, имеющихся в хозяйстве.

Многогранные и ответственные сейчас стоят задачи перед сельскими тружениками. Чтобы успешно справиться с выполнением социалистических обязательств и завершить упущенное, надо мобилизовать все силы и средства на выполнение намеченной цели.

Свое слово сдержат

Высокие социалистические обязательства во втором году семилетки приняты на себя животноводы одиннадцатой комплексной бригады колхоза «Вперед». Они решили значительно увеличить производство молока и мяса, в среднем по ферме надой молока решено увеличить на 500 литров на корову в год.

Ведется настойчивая и упорная борьба за выполнение намеченных рубежей.

Первенство в социалистическом соревновании среди делянок занимает Раиса Антошина. Она в

течение первого квартала обеспечила надой на каждую закрепленную за ней корову по 506 литров, а в марте получила по 186 литров молока от коровы. Не отстает и делянка М. Махоткина. Надой по ее группе в первом квартале составил 462 литра на корову.

Животноводы этой бригады полны решимости выполнить принятые на себя социалистические обязательства по производству молока.

А. БАЖИН,
сельхоз.

Первенства не уступим

Коллектив нашей фермы ведет неустанный борьбу за увеличение производства молока. Ведь многие наши делянки решили в этом году намного повысить надой молока. Так, например, делянки Малыгина, Фомина, Заречнева, как и я, решили надолго на каждую фуражную корову по 3000 литров молока, а делянки Атаманова, Соловьева — 2900 литров.

Среди делянок широко развернулось социалистическое соревнование за первенство. Итоги трех месяцев работы показали не плохие результаты. Надой по ферме в среднем на корову составил 690 литров.

По итогам работы за месяц Анна Заречнева завоевала первенство. В среднем на каждую фуражную корову она надолго по 321 кг молока, однако с начала года надой в ее группе на корову составил лишь 643 кг.

Я соревнуясь с Валентиной Малыгиной. В последний месяц итоги работы у нас одинаковые — по 262 кг от коровы. Однако по итогам за квартал Валентина меня опередила. У нее на корову надено по 721 кг, у меня на 6 кг меньше. В ближайшие дни в ее группе еще отелится корова и, безусловно, показатели у нее вновь будут выше моих. Однако я не отгораюсь, а наоборот, довольно успешными подругами буду стараться не отставать от нее. Ведь это-то и главное в соревновании.

Нужно сказать, что коллектив у нас хороший, все стремятся к единой цели — хорошо поработать, больше получить молока. Неплохой у нас и скот. Контрольная дойка, проведенная на днях, показала, что у Фоминой, Заречневой, у меня и других делянок

многие коровы дают в день по 12 — 14 и более литров молока.

Выполняя обязанности старшей делянки, я также веду весь учет по ферме, постоянно подвожу итоги соревнования. В свободное от работы время мы собираемся в красном уголке и обсуждаем результаты своего труда. Делянки высказывают претензии к подвождикам кормов, к скотникам, если те слабо выполняют свои обязанности, намечают планы на будущее, рассказывают о своей работе, помогают добрым советом малоопытным делянкам.

Соревнуясь между собой, делянки нашей фермы следят за работой соседей-животноводов молочной фермы. Взаимно посещая друг друга, мы перенимаем все лучшее у них, подсказываем, как быстрее и проще устранить замеченные недостатки, они же высказывают свои мнения о нашей работе. И хотя разница по надою не слишком велика, все же наша ферма удерживает первенство в соревновании. Мы приложим все силы к тому, чтобы идти в первых рядах и в дальнейшем. Условия для этого есть.

Нужно справедливо отметить, что рацион кормления коров как по нашей, так и по другим фермам в этом году значительно лучше прошлых лет. Каждый день наши коровы получают не менее 25 кг хорошего кукурузного силоса, 4 кг сена, 2 кг муки. Кормление, как и доение, у нас троекратное. Концентраты, как правило, даем утром и вечером. Скармливаем их в смеси с бардой, которой ежедневно приходится на корову не менее 6 кг.

Кроме этого, даем коровам по ведру картофеля, а когда его нет, на трибуны рабочий тов. Гуркин. Он говорит о том, чтобы все судебные дела решались более оперативно, не затягивались.

На борьбу с правонарушителями, пьяницами, прогульщиками надо привлечь широкую общественность села, значительно активизировать роль товарищеских судов, чтобы ни один проступок не проходил мимо коллектива, строго обсуждается общественностью.

В заключение выступил кандидат в народные судьи тов. Рясков В. И.

* * *

Встречи также состоялись в селах Сосновке и Михайловке.

заменим капустой. В рационе коров постоянно содержатся соль, мел. Воду скот получает в неограниченном количестве из автопоилок.

На подвожке сена, силоса и соломы для подстилки у нас хорошо трудится Владимир Жуков. Корма он доставляет всегда в срок и в нужном количестве. Привезенный корм мы строго распределяем по группам и равномерно скармливаем их.

Заканчивается стойловый период. На пастбища наш скот выйдет в плохой упитанности и мы сможем в короткий срок резко повысить продуктивность стада. Несомненно, даже в пастбищный период молочный скот будет получать зеленую подкормку, концентрированные и минеральные корма с тем расчетом, чтобы получить как можно больше животноводческой продукции.

Наши делянки уверены в том, что они и впредь будут хорошо ухаживать за скотом, удерживать первенство по колхозу и даже по району.

А. ЗОРИНА,
старшая делянка
колхоза им. Димитрова,
ферма № 1
участка Бунгур.

ГОТОВЫ К СЕВУ

Коллектив второй комплексной бригады колхоза им. Димитрова в основном готов к проведению весенне-посевных работ. Отремонтирована техника, подготовлен прицепной инвентарь.

Большая заслуга в подготовке инвентаря принадлежит колхозному кузнечу Михаилу Полосухину. Он со своим подручным Виктором Горбуновым подготовил все бороны. Сейчас заканчивают ремонт конных бричек. Активное участие в подготовке к весеннему севу принимал Вениамин Фефелов.

Молодежь и комсомольцы нашей бригады сейчас заняты оформлением тракторного вагончика, приведением его в культурный вид. Они изготовили красочный монтаж «Шаги семилетки», оформили другую наглядную агитацию. Не позднее 15 апреля тракторный вагончик будет приведен в надлежащий вид, сделано все для создания хороших культурно-бытовых условий нашим механизаторам.

На днях закончим укомплектование кадрами тракторной бригады. Колхозники бригады готовы во всеоружии встретить весенний сев.

П. ЗЫКОВ,
бригадир
второй комплексной
бригады колхоза
им. Димитрова.

Закуп продуктов у населения

Высокие социалистические обязательства по продаже продуктов животноводства принял на себя коллектив совхоза «Сидоровский». Не остались в стороне и индивидуальные садчики. Они из своих личных хозяйств решили продавать государству молоко, мясо, яйца. На общем собрании населения Сидоровского сельсовета было решено: продать каждым индивидуальным хозяйством не менее 200 литров молока и 70 штук яиц, в целом по сельскому Совету заготовить и продать 600 центнеров мяса.

Первым приступил к продаже продуктов животноводства государству житель поселка Мокроусово пенсионер Егор Гаврилович Ященко. В течение первого квартала он сдал на заготовительный пункт 250 литров молока. Клавдия Федоровна Рачева продала 140 литров. Активно участвуют в сдаче молока Иван Иванович Раздольский, Тимофей Филиппович Купчиков и др.

В целом по сельскому Совету перевыполнено квартальное обязательство продажи мяса государству по индивидуальному сектору.

Но не все жители откликнулись на это важное мероприятие. Имеют полную возможность участвовать в сдаче продуктов государству тт. Бызов Ф., Арзамасов Н., Саватеев Н., Раевский и другие. Но прошло более трех месяцев текущего года, а они не продали государству ни килограмма. В прошлом году они тоже не принимали участия в выполнении обязательств по продаже продуктов государству. Общественность села должна воздействовать на товарищей, которые не желают участвовать в этом большом и важном деле, тем более многие из них являются рабочими совхоза.

Сейчас в весенний период мы активизируем работу по закупке продуктов у населения, вовлечем в это дело весь актив села, депутатов сельского Совета, всех жителей наших поселков, примем все необходимые меры для полного и своевременного выполнения намеченных рубежей во втором году семилетки по закупке продуктов сельского хозяйства.

А. ДОМНИН,
председатель
Сидоровского сельсовета.



Запорожская область. Дружно приступили к весенним работам колхозники сельхозартели «Авантур» Мелитопольского района. Первенство на севе яровых держит тракторист комплексной бригады № 3 А. Волошко.

На снимке: механизатор А. Волошко ведет сев зерновых.
Фото А. Красовского.

По следам неопубликованных писем

Секретарь комсомольской организации З-го отделения совхоза «Сидоровский» тов. Каучакова прислала письмо в редакцию. Она сообщила, что жителям поселков Абашево, Курейное и Есаулка нерегулярно доставляют хлеб по вине руководителей рабкоопа.

Загораются звезды над фермами

ГОРЬКИЙ. Первомайские призывы ЦК КПСС вызвали среди тружеников колхозной деревни новый политический и трудовой подъем. Все шире развертываются работы на полях, животноводы завершают зимовку скота, наращивают темпы производства и продажи государству молока, мяса.

— В канун всенародного праздника, — сказал заместитель председателя, он же секретарь партийной организации колхоза «Верный путь» Семеновского района К. Тюрин, — над Ларионовской и Больше-Зиновьевской животноводческими фермами нашей артели загорелись красные звезды. Колхоз завершает выполнение второго годового плана продажи мяса государству. На заготовительные пункты мы уже отправили 60 тонн продукции при годовом задании 38 тонн. Увеличились производство и продажа государству молока, яиц и персти.

С огромным вдохновением трудаются и рабочие совхозов.

— У наших животноводов стало традицией встречать международный праздник Первое мая хорошими трудовыми делами, — сказал директор совхоза «Борская ферма» Борского района А. Кулаков. — Коллектив совхоза уже выполнил полугодовой план заготовок мяса, молока сдали на 619 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

Дешевый авторитет и его последствия

В селе Атаманово сейчас, пожалуй, в каждом переулке можно слышать один и тот же разговор: опять комиссия приехала, это какая же по счету, да трудно установить. Ведь приезжают они сейчас чуть ли не каждый день и все по поводу Карнаушенко. Одни скажут, что тут, вероятно, что-то неладное, другие — махнут рукой. И разные крикоточки ведутся. Одним словом, сейчас в Атаманово не совсем здоровая обстановка, люди в недоумении: что же все-таки происходит?

А дело все началось с того, что в январе 1960 года решением партийного собрания, а затем бюро Кузнецкого РК КПСС тов. Карнаушенко была освобождена от занимаемой должности и получила серьезное партийное взыскание. Она в то время занимала довольно солидный пост — председателя рабкоопа и, прямо скажем, приобрела на этой должности неплохую репутацию. Часто ее работу отмечали, восхваляли умелое руководство, считали знатоком своего дела. И такое возвеличивание исходило прежде всего от руководителей райпотребсоюза и, в частности, председателя тов. Киреева. Он, потеряв всякое чувство скромности и партийной этики, даже на последнем партийном собрании, где шла речь о персональном деле Карнаушенко, решил задать тон всем присутствующим коммунистам парторганизации центральной усадьбы совхоза. Взяв первое слово, тов. Киреев всячески старался выгородить, защитить своего подопечного, завести собрание в заблуждение. Он в своей прорванной речи даже не привел ни одного нарушения, которые допускала она, хотя в персональном деле их было много. Но навязать свою волю коммунистам ему не удалось, они раскритиковали его и приняли правильное решение.

Яркая защита Карнаушенко, создание ей дешевого авторитета со стороны Киреева проявляется и во многом другом. Вот второй факт, который характеризует его как руководителя. Не один раз правление райпотребсоюза выносило ей благодарность, премировало, представляло к наградам, которыми она сейчас так щедро козыряет. Но рассмотрим одну из них. Будучи уже снятой с работы, тов. Карнаушенко в январе этого года вручили почетную грамоту за развитие массового гагановского движения. Но ведь такого движения в рабкоопе и в помине не было и даже она сама ничего не знает о нем. Но кто же представил ее к награде, как не райпотребсоюз?

Мы считаем, что нет необходимости дальше перечислять факты такого неправильного подхода руководителей райпотребсоюза к военномуанию своих подчиненных, который, в конечном счете, привел тов. Карнаушенко к зазнайству, игнорированию решений парткома и исполнкома сельского Совета.

Но почему все-таки создалось

такое мнение, что тов. Карнаушенко незаменимый торговый работник. Действительно она умела развернуть свою торговую «деятельность», показать свои способности, а если потребуется, то и пустить пыль в глаза. Руководимое ею предприятие всегда выполняло план товарооборота. Конечно, это очень хорошо и мы тоже за план! Но ведь план товарооборота для торгового предприятия для того и доводится, чтобы удовлетворять растущие запросы и нужды трудающихся. Но в Безруковском рабкоопе торговая деятельность сводилась только к процентам.

Нарушение правил советской торговли, хищения и растраты, нарушения финансовой дисциплины, неправильный подбор кадров, угодничество и семейственность — все это прикрывалось производственными показателями, которые достигались путем ущемления интересов рабочих совхоза.

Продавцы Безруковского рабкоопа тт. Вольникона, Терещенко и другие систематически выезжали с товарами в близлежащие города — Мыски, Междуреченск, Осинники под предлогом, что они продают там товары, не пользующиеся в селе спросом. Инициатором и непосредственным организатором всех этих выездов являлась тов. Карнаушенко. На самом деле эта торговля зачастую велась там дефицитными товарами, которые бы, конечно, нашли большой спрос и у тружеников совхоза. Установлены и такие факты, когда продажа товаров, пользующихся повышенным спросом, велась со склада рабкоопа или в пути с торговых баз по личному указанию председателя. Так, была продана швейная машина, пианино, крововые дорожки и другие товары.

Как распорядитель кредитов тов. Карнаушенко грубо нарушила финансовую дисциплину. Только выборочным путем установлено, что на приобретение топлива, кормов, запчастей израсходовано наличных средств 8914 рублей. Незаконно выплачено грузчикам, шоферам, сторожам и на прогрессивную доплату более 14 тысяч рублей. За лицами, которые давно не работают в рабкоопе, по счетам «малоценный инвентарь» и «хозяйственные материалы» числится более 28 тысяч рублей.

В рабкоопе числится дебиторской задолженности за лицами, ранее допускавшими растраты и хищения, в сумме 68 тысяч рублей. Однако меры к ее взысканию не принимались ни бывшим председателем, ни бухгалтером.

Тов. Карнаушенко считала для себя позорительным не выполнять решения вышестоящих организаций, например, в подборе кадров. Постановлением райпотребсоюза от 31 декабря 1958 года она обязывалась немедленно освободить от работы счетовода рабкоопа тов. Рубцову за подделку документов и присвоение кооперативных средств, а материал на Рубцову передать в прокуратуру. Однако в 1959 году тов. Карнаушенко принимает ее на ту же

должность, но уже по фамилии мужа Каучурина.

Пользуясь доверием и отсутствием контроля, бывший зав. магазином села Безруково Терещенко продавал в городе Междуреченске дефицитные товары по завышенным ценам, за что привлечен к уголовной ответственности.

Для того, чтобы иметь надежных защитников на всякий случай, тов. Карнаушенко развивала угодничество и семейственность. Так, она сумела войти в доверие и пользовалась затем большой поддержкой у бывшего помощника прокурора района тов. Воронцова. За его услугу она платила ему своей услугой. Привозила лично сама в кабинет или на квартиру яйца, помидоры, картофель, барчатку. Неизвестно только одно, каким образом они производили взаиморасчеты.

Не стеснялась она по всяческому поводу и без повода принимать от подчиненных работников ценные подарки.

Вот за все эти и многие другие нарушения тов. Карнаушенко и была освобождена от работы. Казалось бы, что она, как коммунист, должна была сделать из этого определенные выводы, осознать свои ошибки и честным трудом оправдать их. Но она избрала другой путь — путь, который позволит звание члена партии. В настоящее время она не работает и не дает работать другим. Свои жалобы Карнаушенко отправляет в партийные, советские и хозяйственные органы области, республики, Союза и редакции газет. В этом она не одинока. Ей усердно помогают ее приближенные сочинять их, печатать по несколько экземпляров на машинке, доказывать к напечатанному, а некоторые так усердно помогают, что даже расписываются за нее. Очень много поступает анонимных писем и за подписями вымышленных лиц. Вот поэтому сейчас в Атаманово так часто приезжают с проверкой комиссии, расходуя на это государственные средства, отрываясь от основной своей работы и отрывая от полезного дела других. Только из обкома партии там разбирались уже 3 раза. Однако жалобы все продолжают поступать.

Но не только это характеризует непартийное поведение тов. Карнаушенко. Она делает попытки повлиять на некоторых работников, уверяет их, что скоро будет восстановлена в прежней должности.

Пора понять ей, что коммунист должен быть принципиален не только к недостаткам других, но и к своим, что он должен не замазывать их, а смело признавать и исправлять. Вы же, тов. Карнаушенко, стоите на другой позиции. А Устав партии гласит, что нискрепость, нечестное признание своих ошибок, обман партии несовместимы с пребыванием в ее рядах.

Нам кажется, что коммунисты партийной организации центральной усадьбы, опираясь на силу общественности села Атаманово, по-деловому, с партийных позиций оценят ваши действия. Шора оздоровить обстановку в Атаманово.

Т. ДЕРГАЧЕВ,
М. КАЗАКОВА.

Как правильно выращивать цыплят и утят

Инкубаторная станция, как правило, выведенный молодняк не может держать у себя более 24 часов. Это связано, во-первых, с тем, что выведенный молодняк должен уже с первых часов жизни осваиваться в определенной для него окружающей среде. Во-вторых, молодняк может транспортироваться на любое расстояние без вреда для него, если он не кормлен. А так как первое кормление должно быть как можно раньше, то следовательно и перевозить молодняк с инкубаторной станции нужно не позднее 6—7 часов после вывода (сразу же как обсохнет).

Как известно, все живые организмы при появлении на свет нуждаются в тепле, боятся сквозняков, восприимчивы к инфекции.

Поэтому помещение для приема молодняка должно быть подготовлено задолго до его размещения. За сутки—две его следует прогреть и набрать температуру не менее 18—19 градусов около пола, если цыплята или утят будут размещены на полу.

Помещение должно быть светлым с световой площадью в соотношении 1:10, 1:12, то есть на каждые 10—12 квадратных метров пола 1 квадратный метр окна, а также с хорошей вентиляцией. Последняя может быть простейшая, то есть верхняя часть окна заменена мешковиной в 1—2 ряда. На ночь окна полностью должны закрываться.

При выгульном содержании молодняка помещения лучше всего отапливать боровыми подземными печами. Там, где уже имеются наземные печи, нужно следить, чтобы молодняк не забивался под печки, так как иногда от скопления цыплят душат друг друга.

Позднее, когда цыплята будут нуждаться в настенках, а это наступает по мере их оперения, им нужно оборудовать переносные настенки. Сначала высотой не более 20—25 см. от пола, а затем постепенно повышать их.

Как для цыплят, так и для утят вся площадь помещения должна быть разбита на секции из расчета: цыплятам на 250—300 голов, при плотности посадки сначала 20—25 голов на квадратный метр, а затем 10—15 голов. Для утят—на 150—200 голов, с такой же плотностью на квадратный метр.

Секции для цыплят нужно перегородить невысокими перегородками из металлической сетки, а для утят из досок. Перегородки лучше делать переносные.

Транспортировать молодняк лучше всего в автомашине с крытыми кузовами в специальных для этой цели ящиках с отверстиями по бокам в два ряда (для вентиляции). Ящики должны быть перегорожены на несколько отделений, куда рассаживают по 25 голов молодняка в каждое.

В целях экономии помещения, а это самое главное сейчас, молодняк надо содержать крупными группами по 4—5 тысяч голов в любом помещении на глубокой несменяемой подстилке, толщина которой должна быть не менее 25—30 сантиметров из сухой соломенной резки.

Чтобы подстилка быстрее да-

вала тепло, на пол нужно посыпать известь-пушонку из расчета 1 кг на квадратный метр пола.

Для большей экономии помещений следует применять клеточно-батарейное содержание молодняка или простейшие стеллажи в несколько ярусов. Клеточные батареи заводского типа можно заказать через инкубаторную станцию, дав на это заявки.

В клеточных батареях утят содержат до 18—20 дней, до тех пор, пока они смогут пойти на воду. Более этого срока содержать утят в клетках не рекомендуется во избежание искривления ног. Цыплят содержат до 30—40 дней, то есть до хорошего оперения и первой линьки.

КОРМЛЕНИЕ МОЛОДНЯКА

Первое кормление утят и цыплят надо начинать как можно раньше после вывода. Утверждение о том, что в первое время якобы цыпленок питается за счет не рассосавшегося остатка желтка, не основательно.

Поэтому, как подтверждают наблюдения, чем раньше кормить, тем лучше для организма. Учитывая наши условия — расстояние от инкубаторной станции до хозяйства, условия транспортировки, лучше всего кормить через 12—15 часов, т. е. сразу же по прибытии молодняка птицы на место.

Первое кормление утят и цыплят может быть за счет яиц — отходов инкубации (свежих), которые можно получать на инкубаторной станции вместе с цыплятами. Яйца варят вскрутыми из расчета одно яйцо на 30 утят (по 1,5 гр. на голову) и на 50 цыплят (по 1 гр. на голову).

Последующее кормление должно быть уже с добавлением других кормов. Так, например, утят хорошо скармливать пшеничную кашу, сваренную на молоке вскрутым, рассыпчатую. Жидкая, клейкая, мажущая каша заклеивает ноздри. К пшеничной каше надо подмешивать яйцо вскрутым.

Кроме того, с первых дней следует подмешивать мелкорубленую зелень (лук-перо, щетку из проросшего зерна в парниках).

Цыплятам пшеничную кашу следует скармливать только первые 1—2 дня, после можно переводить на сухое пшено и сечку.

Последующие дни, после первого кормления, компонентами в рационе утят и цыплят могут быть свежий творог (чуть кислый творог не пригоден к кормлению), для утят размоченные сухари в смеси с кашей и другими кормами, дробленое зерно (лучше овес, так как он положительно влияет на общее развитие организма), а также и другие зерновые, особенно бобовые корма.

Овсяную дробинку нужно просеивать. Размеры дробленого любого зерна первое время не должны превышать 1—1,5 мм, а позднее в возрасте 21—40 дней — 2—2,5 мм. Старше этого возраста надо дробить зерно пополам и скармливать.

Кроме зелени, утятам и цыплятам следует давать мелкодробленую хвою, как витаминный

источник, а также и красную морковь.

Летом утятам и цыплятам, начиная с 3-го дня жизни, обязательно нужно давать зеленую белково-витаминную пасту из ботов овощей и дикорастущих трав.

Первые 10 дней жизни для утят и цыплят являются самыми ответственными. Поэтому нужно строго следить за поеданием задаваемых кормов, за вкусовыми качествами кормов и стремиться лучше их готовить.

Ни в коем случае нельзя допускать скармливание старых начинаяющих портиться кормов. Большое значение имеет водопой. Особенно в воде нуждаются утят.

Не следует заменять воду молоком, так как первые дни цыплята и утят обливаются, отчего пушок на грудке и шее превращается в сосульку.

Первые дни цыплят и утят надо кормить в фанерных противнях с низкими (1—1,5 см) бортиками. После пяти—семи дней надо ставить специальные корытца как для влажной, так и сухой подкормки.

Кормить молодняк первые дни надо не менее 5—6 раз в сутки в равные промежутки через каждые 2,5—3 часа, по соответствующему распорядку дня, составленному зоотехником.

В последующие дни (старше 20 дней) как тем, так и другим надо добавлять мелкорубленый кукурузный силос 15—20 гр. Этот корм богат витаминами и содержит 3—4 процента белка.

Очень полезно в раннем возрасте приучать квареному картофелю. Приученные цыплята к картофелю во взрослом состоянии поедают его до 50—60 гр, а утят — 100 и более. Большое значение в кормлении имеет гравий.

В целях профилактики нужно соблюдать витаминный и минеральный режим в кормлении.

Кроме перечисленных кормов, надо давать в рацион молодняка специальные препараты витаминов «А», «В», «В-1», «В-2» и «Д», имеющиеся в аптечках.

Лучшим и дешевым источником этих витаминов является биомицин, который изготавливается в Стальнской ветбаклаборатории в неограниченном количестве.

Молодняку до 3-дневного возраста его дают 0,3 миллиграмма на 1 голову в сутки. Для цыплят можно давать уже с 3-й декады их жизни. Этот препарат способствует быстрейшему оперению.

Необходимо с первых дней, даже еще до первого кормления применять препарат «АБК» (ацидофильно-бульонная культура), изготавляемый также в ветбаклаборатории.

Так, в прошлом году препарат применялся при выращивании утят на мясо в инкубаторной станции. Результаты получились очень хорошие. Неплохо применять для профилактической цели и пенициллин — 1—3 грамма на 1000 голов.

Биомицин и пенициллин нужно применять поочередно, растворяя его в воде, на которой замешивается корм, а препарат «АБК» давать 1—3 раза до

Крепнет связь с читателями

Кому не хочется после трудового дня культурно отдохнуть? Безусловно, каждый не против этого. И для жителей села Сосновки к услугам Дом культуры, библиотека.

делю она выдает и обменивает книги. У нее уже насчитывается более 50 постоянных читателей. Имеется передвижная библиотека и в с. Пушкино, которой заведует т. Соколов. Он обслуживает 70 читателей.

Одни идут посмотреть кино, послушать лекцию, принять участие в работе кружков художественной самодеятельности, а многие идут в библиотеку, чтобы сменить прочитанную книгу, послушать свежие газеты или журналы, послушать какую-либо новинку, подобранные работниками библиотеки из очередной почты, и даже поговорить о новых кни-гах.

Многолюдно бывает в библиотеке в рабочие часы. Днем, как правило, в основном сюда приходят учащиеся. Их интересует все новое, сказочное, историческое. И Валентина Ушенко с Лидией Сорокиной быстро находят общий язык с детворой, удовлетворяя их просьбы, успевают интересоваться, какое впечатление на школьника произвела последняя прочитанная книга.

Особенно многолюдно бывает в библиотеке вечерами, когда сюда приходят колхозники, сельская интеллигенция. Люди приходят в читальный зал, интересуются новинками периодической печати, рассматривают фотомонтажи, книжные выставки, обмениваются книгами.

Работники библиотеки стараются сделать все, чтобы труженики могли культурно провести свой досуг. В настоящее время книжный фонд библиотеки превышает 14 тысяч томов и постоянно пополняется. Количество читателей составляет более 300 человек.

Но работники районной библиотеки не ограничиваются лишь работой в центре колхоза. Они создали в с. Букино специальный пункт выдачи литературы. С этой работой успешно справляется Клавдия Слетина. Два раза в неделю

кормления в первые дни жизни. А для утят дача 3—5 миллиграммов на 1 голову в день дважды, что предохраняет их от заболевания паратифом.

Введение антибиотиков в корм имеет существенно важное значение для развития молодняка и предохраняет его от болезней. Это средство повышает устойчивость организма. Так, например, при борьбе с кокцидиозом, пулорозом введение биомицина, синтомицина по 0,5 грамма 3 раза в сутки, в течение 6 дней с 15-дневного возраста дает хорошие результаты.

Существенное профилактическое значение имеет добавка в воду или корм (водного раствора) марганцево-кислого калия (цвет раствора бледно-розовый). Это помогает при пищеварении, усвоении питательных веществ, в частности витамина «В-1».

УХОД ЗА МОЛОДНЯКОМ

В уходе за молодняком важно, чтобы птичницы соблюдали следующие главные условия — температуру помещения, сухость воздуха, чистоту.

Сухость помещения и температуру, свежесть воздуха нужно регулировать через вентиляцию. Однако надо избегать сквозняков, ибо цыплята и утят боятся их и заболевают простудой дыхательных путей.

С. ШЕВЦОВ,
директор Кузнецкой инкубаторной станции.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В помощь секретарям первичных партийных организаций

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет «Справочник секретаря первичной партийной организации». В нем содержатся принятые за последние годы важнейшие постановления, инструкции и другие директивные материалы Коммунистической партии и Советского правительства, Указы Президиума Верховного Совета ССР, некоторые решения ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, представляющие интерес для первичных партийных организаций.

В справочнике помещены основные резолюции и постановления XX и XXI съездов партии, важнейшие цифры и факты из

плана развития народного хозяйства ССР на 1959—1965 годы, Устав КПСС и инструкции ЦК КПСС, наиболее важные постановления по вопросам партийной, советской, хозяйственной, профсоюзной и комсомольской работы; даются консультации и ответы на некоторые вопросы партийных работников.

В приложении помещены сообщения Центрального статистического управления при Совете Министров ССР о предварительных итогах Всесоюзной переписи населения 1959 года и об уровне образования, национальном составе и возрастной структуре населения ССР по данным переписи.

На строительстве железной дороги Абакан—Тайшет

АБАКАН, 14 апреля. (ТАСС). Горячая пора у строителей последнего звена Южсиба — железнодорожной линии Абакан—Тайшет. Коллектив мостоотряда № 5 сдал в эксплуатацию мост через реку Абакан. По нему открыто движение автотранспорта. Завершается сооружение опор моста через реку Енисей. Высоких успехов в предмайском соревновании добились здесь бригады монтажников тт. Рыбкина и Дудьева. Они систематически перевыполняли сменные задания.

Все дальше на Восток уходят стальные пути. В предгорьях Саян прорубаются просеки, отсыпается полотно, сооружаются тоннели. На всей трассе от Абакана до далекого раз'езда Сисим идет жилищное строительство. В 1960 году предстоит сдать в эксплуатацию 10 тысяч квадратных метров жилья, столовые, магазины, клубы. В первомайские праздники многие молодые строители будут справлять новоселье.

Быть большому урожаю

ГОМЕЛЬ. Ворота весны в Белоруссии — южное Полесье. Отсюда она обычно начинает свой стремительный путь по республике. В поле уже несут трудовую ленинскую вахту хлеборобы сельхозартели Брагинского района, расположенного вблизи украинских земель. Хорошо потрудились брагинские колхозники в первые весенние дни, но с еще большим творческим подъемом приступили они к полевым работам сейчас, вдохновленные первомайскими Призываами ЦК КПСС. Не упуская ни одного дюйма земли, широким фронтом ведут уход за озимыми посевами полеводческие бригады

сельхозартели имени Калинина. Соревнуясь за высокий урожай зерновых, калининцы стремятся в ранние сроки подкормить каждый гектар озимых, по-хозяйски используя для этой цели все виды удобрений.

Наша заветная дума, выраженная в Призывах Центрального Комитета Коммунистической партии, — дать любимой Родине больше сельскохозяйственных продуктов, — говорит бригадир полеводческой бригады колхоза Иван Демченко. — И мы делом подкрепляем в эти дни взятые высокие социалистические обязательства.



Закарпатская область. Колхоз имени Сталина Хустского района имеет 1800 гектаров сада. В прошлом году доходы от продажи фруктов составили свыше 10 миллионов рублей. Сейчас садоводы проводят опрыскивание и обрезку деревьев, очистку стволов, вносят органические и минеральные удобрения.

На снимке: опрыскивание плодовых деревьев.

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС.

ШЕЖДУПРОДЩАЯ ЖИЗНЬ

День свободы Африки

Первая конференция народов Африки, состоявшаяся в декабре 1958 года в Аккре (Гана), рекомендовала объявить 15 апреля днем свободы Африки. «В этот день, — говорится в резолюции конференции, — все африканские народы и все друзья Африки во всем мире должны сплачивать свободолюбивые слои».

Делегаты первой конференции народов Африки, представлявшие двести миллионов африканцев, заявили решительный протест против позорной системы колониализма и империализма. Они потребовали, чтобы колонизаторы убрались из всех захваченных ими стран Африки и передали бы власть в руки правительства, свободно избранных народами на основе всеобщего избирательного права. С тех пор прошло два года, которые были отмечены знаменательными событиями в Африке. К этому континенту привлекли в наши дни внимание всего мира. Здесь все шире разрастается национально-освободительное движение. На африканском континенте не осталось ни одной страны, где бы не звучало требование, провозглашенное на конференции народов Африки: «Колонизаторы, убирайтесь вон из Африки!»

Народы Африки пришли в движение. Одно за другим появляются новые независимые государства. После упорной борьбы добились политической независимости Ливия, Марокко, Тунис, Судан, Гана, Гвинея, Камерун. В нынешнем апреле будет провозглашена независимость еще одной африканской страны — Того. Под напором национально-освободительного движения все больше сокращается сфера империалистического господства в Африке.

Антиимпериалистическая борьба африканских народов охватывает на континенте все новые районы. Она стала путеводной звездой рабочих бассейна Конго, сенегальских крестьян и коренного населения Южно-Африканского Союза, мужественных борцов за свободу Кении и Ньяса-Ленда. На пороге своей политической независимости стоит самая значительная в Африке колония Англии — Нигерия. Она насчитывает 36 миллионов жителей. Английские колонизаторы разделяли вражду между различными племенами населения северной, западной и восточной частями страны, благодаря чему им удавалось несколько затормозить политическое развитие Нигерии. Но под влиянием примера, подданного в 1957 году Ганой, национальные организации Нигерии потребовали у Англии полностью передать управление страной африканцам. Политическая обстановка в стране была настолько напряженной, что колонизаторы были вынуждены подписать соглашение о предоставлении Нигерии политической независимости в октябре 1960 года.

1960 год явится также годом получения политической независимости бельгийской колонии Конго, которая еще совсем недавно считалась «самым надежным оплотом» колониализма в Африке. В 1958 году бельгийские колонизаторы торжественно отмечали 75-летие проникновения их в Конго и 50-летие образования своей колонии. Буржуазные газеты печатали в связи с этим много хвастливых измышлений о «цивилизаторской миссии белого человека», о « процветании колонии ». Колониальный режим в Конго изображался как завершение процесса «распространения культуры и экономического развития». Однако действительность опровергла эти утверждения. 4 января 1959 года колонизаторы, стараясь подавить освободительное движение в Конго, организовали в столице колонии Леопольдии массовый расстрел африканцев. Было убито около полутора тысяч человек. Это вызвало сильнейший взрыв народной ненависти. За этот короткий срок народы Конго прошли такую школу политического воспитания, которая в иных условиях потребовала бы ряд лет. В стране были созданы политические партии и национальные организации, решительно выступившие за немедленное представление Конго демократических свобод и политической независимости, за ликвидацию колониального режима. Обстановка заставила бельгийских колонизаторов пойти на ряд уступок. В целях сохранения своего экономического господства в колонии правительство Бельгии вынуждено было обявить, что политическая независимость будет предоставлена Конго 30 июня 1960 года.

Мировую общественность всколыхнула кровавая трагедия, вызванная колониальными порядками и политикой расизма правительства Южно-Африканского Союза. События в Иоганнесбурге, Кейптауне, Дурбане и других местах говорят о преднамеренном истреблении африканцев в Южно-Африканском Союзе. В день свободы Африки все народы подымают свой голос в защиту южно-африканских народов и требуют решительно пресечь волну расизма.

В конце января 1960 года в гор. Тунисе состоялась вторая конференция народов Африки, а в апреле этого года в г. Конакри — вторая конференция солидарности народов Азии и Африки. Выступая на конференции, глава правительства Ганы Кваме Нkruma заявил,

что борьба на африканском континенте будет продолжаться, пока хотя бы один дюйм африканской территории останется под колониальным управлением. Он подчеркнул, что лишь обединенные усилия африканцев могут ликвидировать остатки колониализма в Африке. Африканцы, сказал он, идут к свободе, и никакая сила не остановит их поступательного движения.

Борьба за освобождение народов Африки от ига колониализма неразрывно связана с благородным движением всех людей доброй воли за сохранение и обеспечение прочного мира на земном шаре.

А. ЗУСМАНОВИЧ.

Всесоюзные соревнования радиостроителей по приему и передаче радиограмм

В Москве в Центральном доме Советской Армии имени М. Фрунзе начались всесоюзные межведомственные соревнования радиостроителей по приему и передаче радиограмм.

В первой половине дня традиционных соревнований хороших результатов добился представитель сухопутных войск Советской Армии капитан А. Усатов. Он принял (допустив одну ошибку) все буквенные радиограммы, пе-

реданные со скоростью 100, 110, 120 и 130 знаков в минуту.

По этому упражнению такие же результаты показали члены команды Морского Флота Е. Маслов, Н. Шевченко и Н. Верьев.

Всесоюзные межведомственные соревнования радиостроителей по приему и передаче радиограмм продолжаются до 15 апреля. (ТАСС).

Редактор М. Л. КАЗАКОВА

Торгующие организации города в порядке встречной торговли вывозят на базар товары широкого потребления.

Колхозы и колхозники, все трудающиеся!

Металлурги и шахтеры, строители и все жители города Ставрополя ожидают от вас увеличения привоза на базар мяса, молока, овощей и других сельхозпродуктов.

Управление рынками обеспечивает приезжающих торговым инвентарем, складами, предоставляет по заявкам транспорт, комнаты для ночлега и другие услуги.

ДИРЕКЦИЯ.